



మేర కులస్థలను బీసీ 'డి' నుండి బీసీ 'బి' గ్రాహణలోకి మార్చే విధంగా ప్రత్యేక జీవో విడుదలయ్యేలా మండలిలో చొరవ తీసుకోవాలని మేర కుల స్వేచ్ఛి సంక్షేమ సంఘం ఎంకెవీఎస్ఎస్ అధ్యక్షుడు వాడవల్లి మార్గవే మేర అధ్యక్షుడు రంగం పల్లెపూరు ఎమ్మెల్యే కవితను శుభ్రవారం కోరారు. ఎంకెవీఎస్ఎస్ రాష్ట్ర నాయకులు కర్ణ, శ్రీనివాస్, కొత్త పెళ్లె వివేకరమణి, బిఠారి కవిత, జి.దల రమేశ్, పాడిశెట్టి రమేశ్, తాళ్ల శ్రీధర్ ఎమ్మెల్యేని కలిసారు.

# నమస్తే తెలంగాణ

## హైదరాబాద్

హైదరాబాద్ - మేడ్డల్

I హైదరాబాద్, శనివారం 21 డిసెంబర్ 2024 HYDERABAD

### నగరానికి 2రోజులు వర్ష సూచన

సిటీబ్యూరో, డిసెంబర్ 20 (నమస్తే తెలంగాణ): బంగాళాఖాతంలో ఏర్పడిన వాయుగుండం ప్రభావంతో నగరంలో రాగల రెండు రోజులు అక్కడక్కడ తేలికపాటి జల్లులు కురిసే అవకాశమున్నట్లు హైదరాబాద్ వాతావరణ కేంద్రం అధికారులు వెల్లడించారు. వాయుగుండం ప్రభావంతో ఉష్ణోగ్రతలు సాధారణ స్థాయి కంటే పెరిగి, చలి తీవ్రత తగ్గింది. ఈ క్రమంలో శుభ్రవారం ఉదయం నుంచి రాత్రి వరకు నగరంలో గరిష్ట ఉష్ణోగ్రతలు 30.5 డిగ్రీలు, కనిష్ట ఉష్ణోగ్రతలు 22.8 డిగ్రీలు, గాలిలో తేమ 58 శాతంగా నమోదైనట్లు అధికారులు వెల్లడించారు.



## జాతీయ వ్యవసాయ మార్కెట్ కమిటీ, హైదరాబాద్ జిల్లా నూతన పాలకవర్గం చైర్మన్ గా ము. 3.00 గం.లకు ప్రమాణ స్వీకారం చేస్తున్న మా సోదరి శ్రీమతి చెకారేకార్ లక్ష్మి, శ్రీనివాస్ గారికి హాల్లెక్ శుభాకాంక్షలు

బదవారి వెంకటేశ్వర్ రెడ్డి రెడ్డి సంఘం రాష్ట్ర కమిటీ సభ్యులు రాష్ట్ర సీనియర్ కాంగ్రెస్ నాయకులు

# కాంగ్రెస్ వచ్చింది.. మా ఉపాధి పోయింది

- ఆడుకుంటామన్నారు.. గెలిచాక మొండి చేయి చూపారు
- ఆటో డ్రైవర్లను మోసం చేసిన రేవెన్యూ రెడ్డి ప్రభుత్వం
- ఆసెంజ్ ని ముట్టడించే యత్నం చేసిన ఆటో డ్రైవర్లు



అన్యాయం గురించి ప్రభుత్వ దవాఖానలో చికిత్స పొందుతున్న విద్యార్థినులు



ఆసెంజ్ ని ముట్టడించేందుకు ప్రయత్నించిన ఆటో డ్రైవర్లు

## గురుకులం.. భయం భయం! వరుస ఘటనలతో బెంబేలైపోతున్న విద్యార్థులు

నంక్షేమ పాఠశాలల్లో చదివించాలంటే భయం వేస్తున్నదంటున్న తల్లిదండ్రులు

పిల్లలను ఇంటికి తీసుకెళ్లాలన్న వైఖరి మేడ్చల్, డిసెంబర్ 20 (నమస్తే తెలంగాణ): రాష్ట్రవ్యాప్తంగా గురుకులాలలో పెద్ద ఎత్తున నిరభయంతో చదువు చేస్తున్న వరుస ఘటనలతో ఇటు విద్యార్థులు భయపడిపోతున్నారు.. అక్కడ చదివించడానికి తల్లిదండ్రులు బెంబేలైపోతున్నారు. మేడ్చల్-మల్కాజిగిరి జిల్లాలోని రెండు గురుకుల పాఠశాలల్లో 5 రోజులలోనే 2 ఘటనలు చోటు చేసుకున్న నేపథ్యంలో విద్యార్థుల కుటుంబాలు తీవ్రంగా ఆందోళన చెందుతున్నాయి. కీసంలోని మహాత్మా జ్యోతిబాపూలే జాతీయ గురుకుల పాఠశాలలో ఐదుగురు విద్యార్థినులను ఎలుకలు కలిచి గాయపర్చిన సంఘటన మరలక ముందే నాగార్లోని తెలంగాణ సాంఘిక సంక్షేమ గురుకుల పాఠశాలలో 33 మంది విద్యార్థులు మద్యాన్ని భోజనం తిని తీవ్ర అస్వస్థత గురించి దవాఖానలో చికిత్స పొందుతున్నారు. వీరిలో ఒకరు డిశాంతి అయ్యారు. అధికారం పక్కనే కలిగి ఉన్నారో చదివించాలంటేనే తమకు భయం వేస్తుందని ద్రులు తీవ్ర ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. మేడ్చల్-

సిటీబ్యూరో, డిసెంబర్ 20 (నమస్తే తెలంగాణ): 'ఆటో డ్రైవర్లను ఆడుకుంటామని ఎన్నికల ముందు హామీ ఇచ్చారు. తీరా గెలిచాక మొండి చేయి చూపారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వచ్చాక మా ఉపాధి అంతా సర్దు నాశనమైపోయింది. రేవెన్యూ రెడ్డి ప్రభుత్వం మా ఆటో డ్రైవర్ల జీవితాలను సర్దునాశనం చేసింది' అంటూ ఆటో డ్రైవర్ల ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తూ శుభ్రవారం ఆసెంజ్ ని ముట్టడించే ప్రయత్నం చేశారు. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా తరతరం వందలాది మంది ఆటో డ్రైవర్లు హిమా యతేనగర్ ఏబిఎస్ఎస్ కాన్వాల్యూషన్ సంఘం

మారయ్య, వెంకటేశ్, సత్తిరెడ్డిలు మాట్లాడుతూ.. ప్రభుత్వం ఆటో డ్రైవర్లను మోసం చేసినది విమర్శించారు. ఆసెంజ్ ముట్టడికి పిలుపునిస్తే వందలాది లక్షలు ఆటో డ్రైవర్లకు మద్దతు తోపులా జరిగింది. ఆటో డ్రైవర్లందరినీ నగరంలోని వివిధ పోలీసు స్టేషన్లకు తరలించారు. కాగా, రాష్ట్రం నలుమూలల నుంచి నగరానికి చేరుకొని ఆసెంజ్ ముట్టడికి యత్నించిన ఆటో డ్రైవర్లను పోలీసులు ఎక్కడిక్కడ ఆరెస్టు చేశారు. ఆటో డ్రైవర్లను నాయకులను ముందుగానే అరెస్టు చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆటో డ్రైవర్ల జేపీసీ నాయకులు



5.48 లక్షల ఉండగా రోజూ 98శాతం వెలగాల్సి ఉంది. కానీ ప్రస్తుతం 80 శాతం లోపే వెలుగుతున్నట్లు విద్యార్థుల ఆధారంగా కార్పొరేటర్లు అభిప్రాయపడ్డారు. ఈ సమావేశంలో ఆడిషన్ల కమిషనర్ సి. చంద్రశాంత్ రెడ్డి, యునీట్ ప్రాజెక్ట్ డైరెక్టర్ దేవేందర్ రెడ్డి, ప్రాజెక్ట్ ఆఫీసర్ పి.సురేష్ కుమార్, 30 సర్కిళ్ల ప్రాజెక్ట్ ఆఫీసర్లు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



తనితో చేస్తున్న ఫుడ్ సేఫ్టీ అధికారులు

## స్టాఫ్ రూంలో ఎలుకలు గడుపు ముగిసిన మసాలాలు ఫుడ్ సేఫ్టీ అధికారుల తనిఖీల్లో వెల్లడైన నిజాలు

సిటీబ్యూరో, డిసెంబర్ 20 (నమస్తే తెలంగాణ): పాప్ల విప్లవ చూడ మేరకు పురుగులండు అన్నట్లుగా దగ్గరగాడే మేరకు పులకే హాట్ ప్రవేశ ద్వారాలు స్వాగతం పలుకు తుంటే.. కిచెన్ రూంలో మాత్రం ఎలుకలు, ఎలుక విసర్జనాలు, గడుపు ముగిసిన మసాలాలు ఉంటున్నాయి. వెనక్ జనాల ఆరోగ్యం పాడు చేస్తున్నాయి. ఫుడ్ సేఫ్టీ అధికారుల తనిఖీల్లో ఇవన్నీ వెలుగు చూశాయి. గచ్చిబౌలిలో పంట్లగిరి లోపల సైనేజీ మూసుకుపోయి నీరు నిలిచి పోయినట్లు ఫుడ్ సేఫ్టీ అధికారులు తమ తనిఖీల్లో గుర్తించారు. పంట్లగిరి కిటికీలు, తలుపులకు పురుగుల నియంత్రణ లేదని తేల్చారు.

స్టాఫ్ రూంలో ఎలుకల విసర్జన, ఎలుకలు తిరుగుతున్నట్లు పేర్కొన్నారు. రిఫ్రిజిరేటర్లలో చికెన్, మటన్లపై లేబుల్ లేదని, దుకాణంలో డొరీకి ఉబ్బిపావుల పొడి, పెరి పెరి

# ఆ దారుల్లో.. చిమ్మ చీకటి

గాడి తప్పిన స్ట్రీట్ లైట్ వ్యవస్థ 20 శాతం వీధిదీపాలు వెలగనివే బకాయిలు చెల్లించలేని ప్రభుత్వం నిర్వహణలో చేతులెత్తిన పబ్లిసిటీ గడిచిన 15 రోజులుగా నిరసన

సిటీబ్యూరో, డిసెంబర్ 19 (నమస్తే తెలంగాణ): గ్రేటర్ హైదరాబాద్ లో పలు ప్రాంతాలు, రహదారుల్లో వీధి దీపాలు లేక చిమ్మ చీకటి అలుముకున్నాయి. 5.48 లక్షల వీధి దీపాలలో దాదాపు 20 శాతానికి పైగా వీధి దీపాలు వెలగడం లేదు. ముఖ్యంగా గత రెండు రోజులుగా అత్యంత రద్దీ ప్రాంతమైన కేబీఆర్ పార్కు, బసవతారకం క్యాంపస్ దవాఖానా నుంచి కేబీఆర్ పార్కు ప్రధాన ద్వారం

వరకు రాత్రి సమయాల్లో వీధి లైట్లు వెలగడం లేదు. దీంతో వాహనదారులు తీవ్ర ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. ఒకా ఒకా చీకటి గల కారణం సదరు నిర్వహణ వెజెన్సీ బిల్డింగ్ డివిజన్ సర్కిల్ లిమిటెడ్ (ఈఈఎస్ఎల్)కు అప్పగించిన సంఘం తెలిసింది. వీటిలో పది శాతం స్ట్రీట్ లైట్ల టైమర్ల సహాయంతో ఆటోమేటిక్ వెలగడం, ఆటోమేటిక్ ఆఫ్ అవుతుండగా, మిగిలిన వాటిని టైం మ్యానిపిలేగానే నిర్వహిస్తున్నారు. దరికే నోటీసులు జారీ చేయాలని ఆడిషన్లలో చలనం కరువైంది. వాస్తవంగా లీజు పూర్తయ్యాక అధికారులు ఆయా దుకాణాలను ఖాళీ చేయించాలి. మళ్లీ టెండర్ వేలం వేసి ప్రక్రియను కొనసాగించాలి. ఏదాడోక సారీ ఆర్డీ పాట 5 శాతం మేర పెంచాలి. కానీ ఘనత వహించిన ఎన్టీఆర్ విభాగం నోటీసులతోనే సరిపెట్టుకున్నది. ఇటీవల కాలంలో కార్పొరేటర్లు పాటు 2300 షాపుల లీజుదారులకు నోటీసులు ఇచ్చారే కానీ ఇప్పటి వరకు పురోగతి సాధించలేదు. ఈ నేపథ్యంలోనే ఎన్టీఆర్ విభాగం అధికారులపై పనితీరుపై కమిషనర్ ఇలంబర్తి అసంతృప్తి వ్యక్తం చేశారు. జీవో ఎంసీ ఆస్సులు ఎక్కడిక్కడ ఉన్నాయో క్షేత్ర స్థాయి అధికారులు తెలుసా? అని కమిషనర్ ప్రశ్నించారు. అదే విధంగా కమ్యూనిటీ హాల్స్ ఎక్కడిక్కడ ఉన్నాయో, ఎవరి ఆధీనంలో ఉన్నాయో పరిశీలన చేసి నివేదిక సమర్పించాలి న్నారు. వీటిని కూడా కంప్యూటరైజ్ చేసి లోకేషన్ కూడా పొందుపర్చాలని అధికారులను కమిషనర్ ఆడిషన్లలో కమ్యూనిటీ హాల్స్ ఎవరి ఆధీనంలో ఉన్నాయో? ఎవరు వినియోగిస్తున్నారో వంటి వివరాలను సేకరించి అందజే

తరకు కార్పొరేటర్లు ఫిర్యాదులు చేస్తూ వస్తున్నారు. ఒకా నొక దశలో గత కమిషనర్లు సైతం మందలించారు. ముఖ్యంగా వీధి దీపాల మరమ్మత్తుల పాలైపోతున్న మార్కెట్లలో లైట్లు, ఇతర పరికరాలను ఎప్పటికీ సుమారు 15 శాతం రిజర్వ్ టెంపర్లలో నిలిపడం జన్మించడం ఉన్నట్లుంటే దానిని ఈఈఎస్ఎల్ ఎ మాత్రం ఆములు చేయకపోవడం, కొత్తగా పది కాలిలకు విద్యుత్ సరఫరా మంజూరున్నట్లుంటే స్పందన వేసి, కరెంట్ తీగలను లాగడంతో పాటు వీధి దీపాలను బిగించాలి అనే అనే ఎస్ఎల్ పట్టించుకోవడం గమనార్హం. ఈ నేపథ్యంలోనే ఇటీవల కాంత్ తరహా స్ట్రీట్ లైట్ల వెలగడం ఇబ్బందులు పడుతున్నాయంటూ లోల్ ప్రేమ్ సంపర్కం ఫిర్యాదులు వెలువెత్తుతున్నాయి. వాస్తవంగా గ్రేటర్లో వీధి లైట్లు

# లీజు.. ఇక నుంచి పక్కాగా

సిటీబ్యూరో, డిసెంబర్ 20 (నమస్తే తెలంగాణ): అక్రమ లీజుదారులు జీవో ఎంసీ ఆస్సులను దద్దాగా అనుభవిస్తున్నారు. ఏళ్ల తరబడి లీజు గడువు ముగిసిన వాటిని స్వాధీనం చేసుకోవడంలో ఎన్టీఆర్ విభాగం నిర్లక్ష్యం చేస్తున్నది. గణం స్థలాలని ఒక్క రూపాయి మాత్రమే అర్జీ చెల్లిస్తున్న లీజు ఒప్పందాలు కూడా నేటికీ యథాతథంగా కొనసాగుతున్నాయి. ఆజాద్ (మోటి) మార్కెట్ లీజుల గడువు... ఇందుకు ఉదాహరణగా చెప్పవచ్చు. ఏటా కొట్ల రూపాయల మేర జీవో ఎంసీ ఖజానాకు గండ్లపడుతున్నా ఎన్టీఆర్ విభాగం అధికారుల్లో చలనం కరువైంది. వాస్తవంగా లీజు పూర్తయ్యాక అధికారులు ఆయా దుకాణాలను ఖాళీ చేయించాలి. మళ్లీ టెండర్ వేలం వేసి ప్రక్రియను కొనసాగించాలి. ఏదాడోక సారీ ఆర్డీ పాట 5 శాతం మేర పెంచాలి. కానీ ఘనత వహించిన ఎన్టీఆర్ విభాగం నోటీసులతోనే సరిపెట్టుకున్నది. ఇటీవల కాలంలో కార్పొరేటర్లు పాటు 2300 షాపుల లీజుదారులకు నోటీసులు ఇచ్చారే కానీ ఇప్పటి వరకు పురోగతి సాధించలేదు. ఈ నేపథ్యంలోనే ఎన్టీఆర్ విభాగం అధికారులపై పనితీరుపై కమిషనర్ ఇలంబర్తి అసంతృప్తి వ్యక్తం చేశారు. జీవో ఎంసీ ఆస్సులు ఎక్కడిక్కడ ఉన్నాయో క్షేత్ర స్థాయి అధికారులు తెలుసా? అని కమిషనర్ ప్రశ్నించారు. అదే విధంగా కమ్యూనిటీ హాల్స్ ఎక్కడిక్కడ ఉన్నాయో, ఎవరి ఆధీనంలో ఉన్నాయో పరిశీలన చేసి నివేదిక సమర్పించాలి న్నారు. వీటిని కూడా కంప్యూటరైజ్ చేసి లోకేషన్ కూడా పొందుపర్చాలని అధికారులను కమిషనర్ ఆడిషన్లలో కమ్యూనిటీ హాల్స్ ఎవరి ఆధీనంలో ఉన్నాయో? ఎవరు వినియోగిస్తున్నారో వంటి వివరాలను సేకరించి అందజే

యాలని కమిషనర్ అధికారులకు కమిషనర్ ఆడిషన్లు జారీ చేశారు. వివరాలు పారదర్శకంగా.. జీవోఎంసీ పరిధిలోని ఆస్సులకు సంబంధించిన రిజిస్ట్రార్ ఏర్పాటు చేసి కంప్యూటరైజ్ చేయాలని అధికారులను ఇలంబర్తి ఆడిషన్లలో చలనం దించిన లీజు పూర్తయినా ఇంకా కొనసాగుతున్నట్లు వివరాలను సేకరించి వారం తీసుకున్న వ్యక్తి వినియోగించుకుంటున్నారా లేదా ఇతరులు ఉపయోగించుకుంటున్నారా అని క్షేత్ర స్థాయిలో జోన్లలో ఆన్సైట్లో ఎన్టీఆర్ అధికారులు విచారించి నివేదిక అందజేయాలన్నారు. ఆస్సులకు సంబంధించి రిజిస్ట్రార్ తప్పని సరిగా ఉండాలని, ఆస్సులు కంప్యూటరైజ్ చేసి అందులో పూర్తి వివరాలు ఉండాలని లీజు ఎప్పటి వరకు ఉంది? ఎప్పుడు పూర్తవుతుంది? వంటి వివరాలను అధికారులను ఆడిషన్లలో లీజు మార్కెట్ రేటు ప్రకారంగా కేటాయింపు జరగాలని, లీజు పూర్తయినా ఇంకా కొనసాగుతున్న వివరాలను పూర్తి నివేదిక అందజేయాలి న్నారు. అంతేకాక కంప్యూటర్ చేసేందుకు అవసరం

మైన ప్రత్యేకమైన డెవలపర్లను ఏర్పాటు చేసుకోవాలని ఐటీ అధికారులను ఆడి షించారు. అర్జీ చెల్లింపు కూడా ఆన్ లైన్ ద్వారా చెల్లించే విధంగా చర్యలు తీసు కోవాలన్నారు. ఒక్కొక్క ఆఫీస్ ఐటీ కేటాయింపాలన్నారు. ఈ సమావేశంలో ఆడిషన్ల కమిషనర్ సి. చంద్రశాంత్ రెడ్డి, యునీట్ ప్రాజెక్ట్ డైరెక్టర్ దేవేందర్ రెడ్డి, ప్రాజెక్ట్ ఆఫీసర్ పి.సురేష్ కుమార్, 30 సర్కిళ్ల ప్రాజెక్ట్ ఆఫీసర్లు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



సమీక్ష నిర్వహిస్తున్న కమిషనర్ ఇలంబర్తి